4* | Séquence 4 : Démontrer qu'un triangle est ou n'est pas rectangle

1O Réciproque du théoréme de Pythagore :

I
|Dans un triangle, si le carré du plus grand c8té est égal & la somme des carrés des |
I
I

I Ay s .
ideux autres cotés alors ce triangle est rectangle.

|© Contraposée du théoréme de Pythagore :

|carrés des deux autres c6tés alors ce triangle n'est pas rectangle.

Méthode : Prouver qu'un triangle est ou n'est pas rectangle.

Probléme 1

G

11 cm 7em

K
H 13 cm

Le triangle HGK
est-il rectangle ?

SOLUTION

Le plus grand coté est
[HK].
HK? =132 = 169.

HG? = 112 = 121

GK? =72 = 49,

HG? + GK? =121 + 49 =
170.

Ona HK? z HG? + GK?2.

Donc d'aprés la
contraposée du
théoréme de Pythagore
le triangle HGK n'est
pas rectangle.

I
|Dans un triangle, si le carré du plus grand c6té n'est pas égal a la somme des |
I
|

1) On identifie le plus
grand coté et on calcule
son carré.

2) On calcule la somme
des carrés des deux
autres cotés.

3) On compare les
résultats :

- s'ils sont différents, le
triangle n'est pas
rectangle.

- s'ils sont égaux, le
triangle est rectangle.

Probléme 2

B

12 cm 5cm

C
A 13 cm

Le triangle ABC est-il
rectangle ?

SOLUTION

Le plus grand coté est
[AC].
AC? =132 = 169.

AB? =122 = 144,

BC? =52 = 25.

AB? +BC? =144+ 25 =
169.

Ona: AC? = AB? + BC?.

Donc d'apres la
réciproque du théoréeme
de Pythagore le triangle
ABC est rectangle en B.
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